

A Szegeci Bethlen Gábor Kör tárgysorsjátékára az 50 filléres sorsjegyek a Délmagyarország kiadóhivatalában kaphatók. (Aradi utca 8.) Huzás október 12-én.

Újból megkezdtek a tanyai építkezéseket

(A Délmagyarország munkatársától) Az esőzés néhány nap óta szünetel s ez lehetővé teszi, hogy a tanyákon folytassák a rombadöntött házak megkezdett újjáépítési munkálatait. Sok helyen, ahol az eső szétverte a korábban száradásra gúllakba rakott vályogot, új építési anyagokkal pótolták az elpusztított anyagokat. Ez a püsztlás nem kis mértékű, egyenként 200-300 pengős kárt okozott az eső az építkező gazdáknak. Az utakat csaknem mindenütt sikerült rendbehozni, úgy, hogy a szállítás nem ütközik akadályokba, az építkezés az egész vonalon akadálytalanul folyhat tovább. Igen érdekes ezzel kapcsolatban az a statisztika, amely a kiadott árvízsegély felhasználását mutatja ki. A Szeged rendelkezésére bocsátott 300.000 pengős állami árvízsegélyből 200.000 pengőt adtak ki készpénzben azoknak a gazdáknak, akiknek háza összeomlott, vagy megrongálódott. Amint arról már hírt adtunk: összesen 594 ház dőlt össze és csaknem ugyanennyi rongálódott meg. Kiosztottak 2 millió téglát, 12.000 négyzetméter szigetelőanyagot a fundamentumhoz, 2200 mázsza meszet, 78.000 tetőcserepet, 59 ablakot és 37 ajtószárnyat. Ezeknek az építési anyagoknak felhasználásával folyik most az építkezés. Amit a beállott rossz idő miatt már nem lehet az eredeti tervnek megfelelően tél előtt bevégezni, legnagyobb része tavaszra marad. Az új és a renoválendő házak építésénél gondosan ügyelnek arra, hogy a Kormányzat egészségügyi rendelkezései megvalósuljanak: a téglafundamentum, szigetelt falak, szellős, tágas szobák fapadozattal és egyéb népegészségügyi követelmények érvényre jussanak az új tanyai házakban. Ugyanakkor azonban arravonatközöleg is megfellelt minden intézkedést, hogy a veszélyeztetett helyeken megfelelő csatornarendszer épüljön ki, hogy a tavaszi árvízveszély még egyszer meg ne ismétlődhessék a szegedi tanyavilágban.

Párisi Nagy Áruház Rt. Szeged (Csekonics és Kiss-utca sarok)

KERÉKPÁR ALKATRÉSZEK:

Kormány csengő	—,98
Világító hátsófény	P 1,28
Kovácsolt csomagtartó	P 1,38
Torpedórész görgő tartó	P 1,58
Nyeregemelő patent	P 1,38
Csapágyház nyers	P 1,38
Szerszámtáska	P 1,78
Első agy túra	P 1,78
Rugós csomagtartó	P 1,68
Hajtókar ékes balos	P 1,98
Villafej nyers	P 1,98
Belső tömlő hibátlan	P 2,08
Közép tengely csepel	P 2,08
Lábpumpa tömlővel	P 2,18
Nyeregőr barna	P 3,08
Block pedál 1 pár	P 3,28
Olimpia abroncsfék	P 3,38
Lánckerék javító	P 3,68
Wim lánc 1/2x 1/8-os	P 3,78
Dinamó lán pafej 2 égős	P 3,98
Női kerékpár báló	P 4,38
Tura villa zománcos	P 4,48

A Délmagyarország telefonszáma éjjel-nappal 13-06

HIREK

— Október 27-én iktatják be az új belvárosi plébánost. Ismeretes, hogy a kegyuri bizottság Halász Pál dr. móravárosi plébánost választotta meg belvárosi plébánosnak. Amint értesülünk, Halász Pál dr.-t október 27-én, vasárnap iktatják be.

— Reggel 8-9-ig kell jelentkezni az iparhatóságnál a munkakönyvekért. Gyári munkakönyvekért keresik fel egyre többen az I. fokú iparhatóságot. Ezzel és az egyéb jelentkezésekkel kapcsolatban is az iparhatóság arra kéri a közönséget, hogy kizárólag reggel 8 és 9 óra között jelentkezzenek, mert a felszaporodott munka miatt lehetetlen a jelentkezéseket felvenni és elintézni. A jelentkezéshez tartozik annak közlése is, hogy azok a jelentkezők, akik nem szegedi születésűek, vigyék magukkal a jelentkezésre születési anyakönyvi kivonatukat.

— Schulemann professzor előadása az Egyetem Barátainak Egyesületében. Szerdán délután érdekes előadás színhelye volt a bőrgyógyászati klinika nagyterme. Délután 6 órai kezdettel az Egyetem Barátai Egyesülete orvosi szakosztályának a rendezésében a bonni egyetem Szegeden tartózkodó tanára: Werner Schulemann dr. tartott előadást „Grundlagen der Arzneistoffbehandlung der Infektionskrankheiten” címmel. Az előadás alkalmából nagyszámú szakemberekből álló közönség gyűlt össze a nagyteremben. Miskolczy Dezső dr. egyetemi tanár elnöki bevezetőjében ismertette Schulemann professzor eddigi működését, majd felkérte előadásának a megtartására. Schulemann professzor bevezetőjében megemlékezett azokról a kapcsolatokról, amelyek őt a szegedi egyetemhez fűzték. Beszámolt ezután a maláriakutatás során végzett munkásságáról, majd a fertőzőbetegségek modern gyógyszerének hatását ismertette. Ismertette ezután a bonni egyetem hírneves tanára a malária kórokozójának az élő szervezetben történő eddig ismeretlen fejlődési folyamatát, majd rámutatott ezeknek az újabb felfedezéseknek nagy orvostudományi jelentőségére. Előadása közben rátért arra is, hogy a Prontosil nevű gyógyszer felfedezése nem az ő nevéhez fűződik, hanem Domagk professzor, a Szegeden szintén megfordult, kiváló tudós és munkatársai fedezték fel ugyanabban a vegyi laboratóriumban, ahol ő dolgozott. Végül meghívta a szegedi egyetem professzorait, hogy látogassanak el a bonni egyetemre. Az értékes előadást Miskolczy Dezső dr., az Egyetem Barátai Egyesülete orvosszakosztályának elnöke köszönte meg.

— Jogász-búcsúztató. Paragrafusokkal tűzdelt, kedves és stílusos meghívót bocsátott ki a Kolozsvárra távozó jogászokat búcsúztató táncestély rendezője. A meghívó bevezetőjében a szegedi jogászság népszerűségét ahítallal hálát ad az isteni Gondviselésnek, hogy az elszakított Erdély egy része visszatért a Magyar Szentkorona testéhez s a Ferenc József-tudományegyetem 20 év után visszatérhet ősi falai közé. A szegedi jogászok ellátogatásuk alkalmából Buza László dr. jogikari dékán fővédnöksége alatt búcsútáncestel rendeznek 12-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel a Hungária-szálló nagytermében. A rendezőség felkéri a hölgyeket, akik a táncestélyen megjelennek, hogy délutáni ruhát viseljenek, a férfiak pedig magyaros öltözetben, vagy rendezői ruhában jelenjenek meg. A búcsúest tiszta bevételét a Főméltóságú Asszony »Erdélyért« akciója javára fordítják. A belépőjegyeket minden délelőtti 9-12-ig a DEFHE Boldogasszony-sugárút 2 szám alatti, délután 5-6 óra között pedig az Emericana Dugonics-tér 12 szám alatti helyiségében lehet igényelni.

Az idő A Meteorologiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjárás: Mérsékelt déli, délnyugati szél. A felhőzet csökkenésével több napsütés. Helyenként eső és köd, inkább csak az ország északi szélein. A hőmérséklet kissé emelkedik.

— A hivatásszervezet népfőiskolája. A hivatásszervezet és az EMSZO közös rendezésében november elején kezdődik Szegeden az első szegedi munkásnépfőiskola. A rendezőségnek a népfőiskola előadóul sikerült megnyerni a szegedi hivatásszervezeti munkásság két tekintélyes barátját, Várady Imre dr.-t és Sándor István dr.-t. A népfőiskola törzselőadói egyébként a szegedi fiatal magyarságmozgalom intellektuel tagjai lesznek. Az előadásokban a fiatal magyarságmozgalom tanár-, orvos- és közgazdásztagjai vesznek részt.

— Megkötötte már életbiztosítását?

Ma este a Baross étteremben flekken és lángos
Péntek este HALASZLÉ és TUROSCSUSZA.

— Betörés a Somogytelepen. Vakmerő betörés történt szerdára virradó éjjel Somogytelepen. Megjelent a rendőrségen Náray Károly Szent Mihály-utca 3. szám alatti lakos és elmondta, hogy az éj folyamán ismeretlen tettesek felfestették Somogytelep 37-es utcában levő fabódóját. A tettesek 100 pengő értékű szerszámot vittek el. A betörés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

BEKÜLDÖTT HIREK

A görögkatolikus ifjuság műsoros estje Erdélyért. A szegedi magyar görögkatolikus legény és leányifjuság 13-án, vasárnap este fél 8 órai kezdettel műsoros estet rendez az »Erdélyért« akció javára a felsővárosi római katolikus kultúrházban. Műsoron három kedves egyfelvonásos színjáték szerepel: »Megyen a nyáj«, »Gonda mindent elintéz« és »A föld nem elad« címmel. A nyomtatott műsor megváltása 1 pengő, ezeket az 1 pengőket az erdélyiek megsegítésére fordítja a rendezőség.

A Dolgozó Leányok matinéja. Október 20-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Belvárosi Moziban a belvárosi, móravárosi, felsővárosi, somogyitelepi, gyulapüspöktelepi, aignerlelepi, ujszegedi és a központ Dolgozó Leány csoportjai Szűz Mária's matinét tartanak. Jegyeket már lehet kapni a tagoknál, a Szent István-könyvkereskedésben, a Dugonics-tér 12. szám alatti irodában, a Dolgozó Leányok otthonában és a mozi pénztáránál.

A tanárképző főiskola évnyitó ünnepsége. Az Allami Polgári Iskolai Tanárképző Főiskola vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartja tanévnyitó ünnepségét a főiskola dísztermében. Az ünnepséget a Híszkegy vezetői be, majd Ábrahám Ábrám dr. főiskolai igazgató megnyitó beszédet mond. Ezután Schilling Gábor dr. főiskolai tanár »Afrika gazdasági jelentősége« címmel előadást tart. Az ünnepség előtt, délelőtt 10 órakor Veni sancte lesz a fogadalmi székesegyházban, istentisztelet a református és evangélikus templomban.

A MOVE választmányi ülése. A MOVE szegedi szervezete csütörtökön este a szokott időben a Nárban választmányi ülést tart.